

济宁高新区安全装备产业园“双招双引”点燃发展新引擎

为企业发展营造良好营商环境

文/图 本报记者 邓超
通讯员 庄锦

招商引资、招才引智是加快新旧动能转换,实现经济社会高质量发展的“两大引擎”,事关高新区长远发展战略,也是推动全区经济发展的关键点、突破点。今年以来,高新区安全装备产业园管委会立足“三次创业”,大胆解放思想,创新开展“双招双引”工作,吸引社会资本、项目和人才持续聚集,“双招双引”工作收获的成果令人欣喜。



▶安全装备产业园工作人员深入项目一线,了解企业诉求。

产业项目集聚
招商成果喜人

胜代机械二期、莱尼电气二期、淄矿集装箱物流项目……短短一年的时间,一批年轻的产业项目在济宁高新区安全装备产业园“破壳而出”。在不远的未来,这批年轻的“小巨人”将承载园区高质量发展和新旧动能转换。17日,在胜代机械二期项目施工现场,记者看到,占地5万余m²的项目土地上面已矗立起厂房钢结构。工人们往来期间,加紧施工。据介绍,该项目预计10月份可完工,明年1月份即可投入使用。

“项目投产后可年产20000台套的挖掘机配套件,目前项目土建部分已经基本结束,下一步还将进行防火涂料的粉刷、设备基础施工和管道的铺设安装。”胜代机械(山东)有限公司副主任郝洪涛介

绍,胜代机械二期项目作为济宁市重点退城进园项目之一,项目的建设能够将资源优势转为经济优势,优化资源配置,保护生态环境,促进经济结构调整和产业升级,加快城市化和工业化进程。同时,也扩大了就业渠道,增强济宁高新区经济增长后劲,推动全区、全市经济、社会、环境协调发展。

在高新区安全装备产业园,华能热电厂、鲁抗产业园二期、鲁华龙心中药制剂、东恒装配式产业园等项目扎实推进。今年,安全装备产业园承担双百工程建设项目31个,其中投资10亿元以上的项目有6个。同时,为全力全速推进“双招双引”工作开展,安全装备产业园用强大的服务措施推进招商引资,大力开展以商招商,鼓励企业增资扩产,通过内生项目的发展吸引更多的外地资本聚集投资。

作为高新区“一区十园”

的属地园区之一,安全装备产业园坚持高点定位,用高质量的双招双引聚集高端资源,拓展发展空间,全面提升区域发展竞争力。目前,已完成招商项目8个,在谈项目4个,新建博士后流动站一个;胜代机械二期项目总投资3.6亿元,建成后可实现年销售收入6亿元,利税5000万元;莱尼电气二期项目总投资5亿元,现已完成竣工验收,同期在建的淄矿集装箱物流项目、天虹纺织10万锭项目等也都在稳步推进。

“保姆式”服务解难题
助推企业高质量发展

“近年来,在我们企业发展的过程中,黄屯街道给我们提供了家人般的贴心服务,之所以选择黄屯,不仅是这里具有优越的区位优势,更重要的是洋溢着淳朴的人文优势,浓厚的营商氛围和优质的服务,

让我们更加坚定投资的信心。”郝洪涛对于企业落地高新区后所享受的政策优惠和服务表示十分满意。

“对于企业来说,能够尽早建成投产代表着尽快收益,如果企业自行办理相关手续的话,程序复杂,花费时间长,必定对企业发展造成一定损失。”济宁高新区安全装备产业园管委会副主任王玉新表示,为了让项目早日建成投产,产业园的工作人员都会隔三差五地主动上门,询问企业需求,帮助企业解决实际问题。

项目仅是园区服务项目尽快建设的其中一例。今年以来,园区已先后帮助多个重点工程项目提速建设。“对于新项目,园区推行‘保姆式’服务,为项目签约到投产整个过程做好服务。”王玉新表示,在项目前期手续办理中,园区派专员帮办代办,在项目建设过程中,园区为项目建设解决供水、供电、道路建设问题,在项

目投产运营后,园区也将一直跟踪服务,协助企业解决人才招聘等工作。

“服务上去了,人才便能招来,企业自然也愿意留在园区。”安全装备产业园管委会副主任曹娥说,园区工作人员时常深入车间和项目建设一线,摸问题,查难题,想对策,让企业腾出更多的时间抓发展,我们拿出更多的时间搞服务,决不让企业在我们园区受到委屈,感到不安。

下一步,安全装备产业园将强化责任,实行“产业规划+产业资源导入+招商落地”一体化服务,持续跟进各个项目,让项目进度提速,用一流的服务强力推进双招双引工作,为园区经济发展注入强大动力。按照挂图作战表要求,重点推进31个“双百工程”重点项目,同时依托浩珂博士后流动站建立人才孵化器,加快科技成果转化为生产力,实现园区发展质的提升。

济宁高新区市场监管局加大食品抽检力度

把控食安风险,护佑舌尖安全

本报济宁5月21日讯(通讯员 孙兆兵 记者 王博文)

21日,记者从济宁高新区市场监管局了解到,高新区市场监管局始终发挥抽检传感探测作用,准确把控食品安全风险,推进精准有效监管,全区食品安全形势稳定向好。2019年以来,济宁高新区完成食品抽检597批次,合格率99.2%。

动态调整抽检计划。年初制定全年总体计划,确保抽检覆盖生产、流通、餐饮全过程,抽样率达到5批次/千人;季度制定详细抽检方案,根据省、市通报、投诉举报及上一季度抽检等情况,动态调整抽检计划,提高抽检靶向性和问题发现处置率。

优选抽检机构。通过公开招投标,选择实力强、信誉高的抽检机构,提高抽检结果准确性。

做好结果运用。抽检结



工作人员在抽检(资料图)。

果依法公示,接受社会监督;对抽检不合格食品依法进行无害化处理,开展溯源调查并严格依法立案查处;落实双重预防体系要求,将抽检结果作为食品生产经营单位风险信用分级重要依据,对

相关单位进行行政约谈,落实企业主体责任,对抽检不合格品种强化抽检和监督检查力度,开展风险隐患排查,使食品安全风险化解在萌芽阶段,有力维护全区群众舌尖上的安全。

建国七十周年书画展
即日起公开征集作品

本报济宁5月21日讯

(记者 王博文)由济宁高新区科技中心、区文学艺术界联合会、区书法家协会、区美术家协会联合主办的“庆祝建国七十周年书画作品展”拟于今年8月份在科技中心开展。现面向社会公开征稿,期待您的参与投稿。

本次书画作品展征稿以庆祝建国七十周年,以中华优秀传统文化为主要内容,作品要健康向上、格调高雅,思想性和艺术性兼备。作品一律竖式。全国年满18周岁以上者均可投稿,作品件数不限。

其中,美术作品主要内容为清官廉吏人物形象、历史典故、山水花鸟等多种题材,采用国画、油画等形式,尺寸不超过6尺整张宣纸。书法作品主要内容为中华优秀传统文化中的诗文词

赋、歌颂党和祖国丰功伟绩的相关诗词、文章。书法作品为软笔书法,书体不限,尺寸不超过6尺整张宣纸。草书、篆书需附释文,个别异体文字,附文字出处复印件。需要注意的是,投稿者需在作品背面右下角用铅笔正楷注明姓名、性别、身份证号、常用通讯地址、邮编、联系电话。市外书画协会会员优先以质录用。

来稿作品所有权、展览权归组委会所有。每件获奖作品支付奖金500元,向所有入展获奖作者颁发证书并赠送作品集一册。

征稿日期即日起至7月20日截稿,以当地邮戳为准。收稿地址为山东省济宁高新区金色嘉苑文化一条街济宁国家高新区书法家协会综合办公楼。联系人:马春启(15853702103)、张连(15263737788)。